

# NAGYKUNSAÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre . . . . .	8 korona.
Félévre . . . . .	4 .
Negyedévre . . . . .	2 .
Egyes szám ára 8 fillér.	

Felölös szerkesztő:

Klein István.

Megjelenik vasárnap és szerdán.

A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények a kiadóhivatal címére küldendők.  
TELEFONSZÁM: 17.

## Munka előtt.

Irta: BÁRDOS GYÖRGY.

Az elmúlt esztendő törvényhozási munkássága némely oldalról úgy tűntet fel, mintha az meddő volna, mintha a törvényhozás nem töltötte volna be azt a munkakört, mely reá várakozott. Ilyen vádak csak a rossz hiszemű és felületes szemlélő hangoztathat. Bár sok akadály merült fel minden oldalon azért a corpus juris 1907. kötete nagyon tartalmasnak mondható, nemcsak a számnál fogva, melyet tartalmaz, hanem a minőségeért is. Fontosnál fontosabb törvények bizonyítják azt, hogy a felmerült akadályok szerencsésen leküzdhetők voltak és nem egy e meghozott törvények közül már rég érzett hiányt pótol.

A megkötött kiegészítés 10 esztendőre a bizonytalanság kínos gondjától menti meg a nemzetet. Az öntudatos gazdasági előkészületeknek kell e tíz esztendő annaleseit betölteni, hogy végre minden érezhető zökkenés nélkül átérjünk a vámterületi elkülönülésnek hazánkra áldást hozó állapotára.

A kultúra intenzivitása érdekében sem szabad semmit elmulasztanunk.

Nem téveszthető szem elől az az igazság, hogy fejlett kultúra teszi a nemzetet erőssé. Az évek óta kívánt harmadik egyetem is ezen esztendőben végre felállítandó. Két szempont az mely ezen egyetem felállítását most már halaszthatatlanná teszi. Egyik az, hol a tudományos készültségű férfiaknak a tudományval való foglalkozásuk érdekében, katedrát kell teremteni, hogy ne küzdjenek saját létfenntartásukkal annyira, hogy ez által nem fejthetik ki a tőlük méltán várható tudományos működést. Ma már nagyon sok olyan férfiú van az országban, kiben meg van a hivatottság az egyetemi tanszék betöltésére, a másik körülmény pedig a tanulni vágyók érdeke, kiknek nem kell szülőföldjüktől olyan messze távozni, ha egy új központ képződik egyetemével.

Az egyetemmel rendelkező város — mint a tapasztalat igazolja — erősen fejlődik főiskolájával és arra nagy szükségünk van, hogy mennél több, nagy kulturában gazdag városunk legyen. Igaz, hogy egy új egyetem te-

mes költségekbe kerül; de viszont nem becsülhető meg pénzzel az az ellenérték, amit nyújt az, ha minél több alkalom nyújtatik a művelődni akaróknak arra, hogy eme vágyuk mennél könnyebben, a lehető legkisebb anyagi megerőltetés nélkül teljesedésbe mehessen.

A legfontosabb, aminek ugyan csak rövid időn belül meg kell valósulnia, a hárszabályok olyan revíziója, amely mig egyrészt biztositja azt, hogy egy „ötletszerűen összeverődő kis csoport” nem fog gátat vetni a magyar nemzet fejlődésének útjába, másrészt azonban nem veszi ki a parlament kezéből azokat az eszközöket, melyek alkalmasak jogos aspirációnk minden kori megőrzésére.

Az eseményeket félreismeri vagy rosszhiszemű politikát hirdet az, ki a hárszabályok revízióját mint a nemzetre vészthozót állítja oda.

Tisza István bukásakor is teljes egyetértés volt e tekintetben a pártok között, hogy a revízióra szükség van. A harc csak azért folyt, hogy a meg-

## TARCZA.

### Mária itélt.

— A „Nagykunsági Hírlap” eredeti tárczája. —

Irta: ifj. Koltai Alajos.

— Köszönöm, barátom! Fogadd őszinte hálámat, ki sem mondhatom mennyivel gyarapodtak tapasztalataim. Azzal melegen kezelt szorítva doktor barátommal, siettem lakásomra, hogy egy kissé magányba vonulva, pihenni engedjem felizgatott lelkem. Sokfelé jártam már. Sok fényes palotát, sok nyomorult viskót jártam végig. Amott a fény, a pompa, emitt a nyomorúság, majd ezek ellentéte foglalkoztatta lelkem. De most valóban a legrettenetesebb ellentét áll előttem és irtóztató nagy, megfejthetetlen irtó látok; az egészséges és a beteg lélek közti különbség megfejthetetlen problémáját.

Csendesen követtem doktor barátomat lépten-nyomon, meg-megállva s barátom magyarázataival egészítte ki a szomorubbnál szomorubb látnivalókat. Egyik cella a másikat követte. Itt egy állandóan nevető asszony, itt meg egy Isten ígét hirdető pap,

— ki különben honvédszázados volt — emitt a kormányozható léghajó feltalálásán gyötrődő ősz férfi — ki annakelőtte csendes foglalkozásu borbély volt. — Így ment ez végig, a jó Isten tudja, hány cella egymás mellett s mindegyike szerencsétlennél szerencsétlenebb halandót zár négy fala közé. A doktor most még óvatosabban lépkedett, majd figyelmeztetően egy cella ajtóhoz vont! A cella ajtó figyelő ablakán kémlelően benézve, valóságos csoda tárult elém. Csinos, barna asszony ül egy asztalka mellett, barna fürtű fejcskékjén kezén támasztva, mélyen gondolkodva, mereven néz maga elé. Ruhája, arca, haja, szóval mindene oly rendes, oly izléses. Alig lehet több 26 évesnél és ime már elevenen eltemetve. Isten! valjon ez mit vétett, hogy a legirtózatossabb fegyverrel büntetted őt? Apagyilkos volt-e? Gyermekeit fojtotta-e meg? Családirtó volt, vagy mi volt bűne?

Kérdő pillantással fordultam a doktor felé, ő megilletődve nézett reám, s látszott, hogy hosszú, hosszú válasz vár kérdő pillantásomra. Az asszony most hirtelen feláll, karcsu alakja kiegyenesedik, kis kezecskéi-

vel megigazgatja barna hajfürtjeit. Mély sóhaj száll el ajkairól, körülnéz a rideg szobában, majd kezeibe temeti arcát és sir, zokog keservesen. Most letérdel, kezeit imára kulcsolja s hangosan könyörög: „Oh Mária! nem vagyok tehát tisztességes asszony? bizonyítsd be ártatlanságom, ments ki e falak közül, add vissza gyermekem!” Fojtó zokogásba tört ki . . .

Nem bírtam tovább, elfordultam az ajtótól s most kétkedőbben néztem a doktorra. Egyszerre kitört belőlem a szó: „Te, doktor! tiszta a lelkiismereted, hogy ezt az asszonyt itt tartjátok?! Nem érdekel, nem vagyon tette ez ártatlant örült rabbá?” — A doktor most hirtelen megragadta kezemet és elvont az ajtótól . . . Csillapulj kérlek! várj meg itt, mindjárt jövök, csak végig nézem a többi cellát is, aztán majd elmondok mindent. Némán állva maradtam a szomorú cella folyosón, a csendet hol jajgatás, hol nevetés, hol átkozódás, majd a kis barna asszony kihallatszó sirása zavarta meg. Rövid negyedóra múlva visszatért a doktor. Szótlanul haladtunk egymás mellett a rendelő szobáig.

valóság ideje nem volt az akkori ellenzék nézete szerint jól megválasztva és a megvalósítóban nem mertek bizni, hogy vajjon a szállászabadság legkisebb csorbitása nélkül fogja e keresztül vinni a reformot.

A revisió halaszthatatlanságát a küszöbön levő másik nagy reform a választói jog kiterjesztése is erősen indokolja. Bizonyos, hogy az új választási törvény szerinti választás — figyelmen kívül hagyva a jog mily határig való kiterjesztését — a mai pártkereteken lényeges változásokat fog eszközölni. Tekintettel kell, erre lenni most, mert különben a házszabályok revíziója november 18. nélkül nem lesz eszközölhető.

Nagy és a nemzet érdekét óriási fontossággal bíró kérdések megvalósításának ideje érkezett el az új esztendővel. Egy könnyelmű cselekedet emberöltőre megboszúlhatja magát és alkalmas lehet ezer éves múlttal dicsekvő nemzetünk sziklaszilárd alapjának megdöntésére.

Olyan nagy kérdések megoldásával, mint aminő ránk nézve az általános választói jog, a körültekintő gond és a minden érdeket mérlegelni tudó belátás kell, hogy irányadó legyen. A magyar nemzet mindenkor dokumentálta azt, a mit a parlamentarizmus hazájának nagy fia Gladstone több ízben hangoztatott: a mely egyaránt elismerte az alsó és felső házban rejlő tekintélyt de ezek fölébe mégis azt a tényezőt emelte, amelynek tekintélye végérvényesen dönt és ez a *nemzet*. A nemzeti akarat jut kifejezésre a törvényhozók összeségének akaratával. És ez a nemzeti akarat annál erősebb, mennél általánosabb az állampolgároknak a közhatalmi jogositványokban való részvétel.

Midőn tehát a választói jogosultság kiterjesztésének nagy felelősséggel járó munkájának végzésére kerül a sor, kell, hogy alapos megfontolás, bölcs belátás és mindenkéül fölé emelkedő —

a mai korszellemnek megfelelő — igazságosság hasson át minden ténykedést.

És midőn a nemzet létérdekét ily közelről képviselő kérdésekről van szó, akkor félre kell tenni minden kishitűséget karöltve kell együtt működni kicsinek és nagynak egyaránt. Az esetleg különállóknak egyesülni kell most a közös munkára és igyekezni kell meghonosítani a komoly munka békés és áldásos korszakát.

## Mik a mi törekvéseink.

Irta: Bernáth Béla orsz. képviselő.

Budapest, 1908. jan. 1.

A nagy nemzeti küzdelem éltető erejét a függetlenségi eszmék megvalósítása iránti törekvés képezte. A harc azért folyt, hogy a közös hadsereg kiegészítését képező magyar hadseregben a magyar vezényszó hozassék be. Ez pedig nem volt más, mint a magyar nemzetnek hatalmi kérdése. Míg a magyar nemzetnek nincs meg az önálló magyar hadserege, addig a függetlenségi eszmék teljes diadalrajutása nem képzelhető. Ez az ütköző pont. Azért van az, hogy az illetékes tényezők ezen kérdésnél annyira idegesek s azért kellett a nemzetnek ezen alkalommal annyi szenvedésen átesni s annyi bánatokat elviselnie, s annyi megáztatásokon keresztül mennie,

A nemzet ezen követeléséről le nem mondott s az országos függetlenségi párt azért koalizált a többi hatvanhetes pártokkal, hogy ezen törekvéseit az átmeneti idő elmúltával képes legyen megvalósítani. Ha a koalíció meg nem alakul, az alkotmányellenes állapotok a nemzet törekvéseinek letörésével tovább fennállottak volna s kiszámíthatlan károkat okoztak volna a nemzetnek.

A bizalom a koalizált pártok iránt azonban nem volt meg a magas légiókban s ezért látjuk azt a szokatlan hajszát a nemzeti kormány s ezzel életbeléptetett új rendszer iránt.

Az osztrák folyton támadja s támadja a magyar államegységet, sőt elég vakmerő

volt a magyar nemzet ellen a birodalmi ülésben is kikelni s belügyeinkbe avatkozni. Megfújták a riadót, hogy szabad a magyar nemzetet sértegetni, amit a hon ellenségei s Bécsnek szövetségesei készpénz gyanánt vesznek s igyekeznek a mai rendszer kormányát megbuktatni, hogy ezáltal a függetlenségi törekvéseinket megbuktathassák.

A darabontok is igyekeznek a magyart a magyartól elválasztani s önző céljaikat az osztrákok segítségével megvalósítani.

A nemzetiségek az egész vonalon izgatnak s a magyar államegység ellen dülnek és jónak látják a negyven év alatt felgyülemlett gyuanyagot fellobbantani és azt a nemzet ellen felhasználni. A horvátok felázadtak s ami a magyar alkotmány történetében eddig egész ismeretlen volt, a magyarok képviselőházában hónapokon keresztül horvát nyelven obstruáltak s a magyar nemzet önérzetét az egész világ előtt megmegebezi s visszaélnék a magyar nagylelkűségével.

A magyar állami rend sorait is igyekeznek a nemzetközi szociálisták megbontani s a magyar társadalmat hazafias munkájában megzavarni.

Ennyi ellenséggel szemben s a darabont kormány által teremtett kényszerhelyzet következtében meg kellett az osztrákokkal a kiegyezést kötni s a kiegyezésben foglalt közjogi vívmányokat a kvóta felemelésével tőlük megvenni, hogy legalább tíz évig közgazdasági téren a nemzet erejét fejleszthessük s megerősödve 1907-ben az önálló vámterület alapjára léphessünk s az osztrák henczegéseknél a vámsorompó felállításával véget vethessünk.

Mert ha a magyar nemzet erejét kibontja s a függetlenségi eszmék megvalósításával saját lábára áll, akkor keresni fogják a barátságunkat s igyekeznek velünk szemben méltányosak lenni, mert különben elég módunk és hatalmunk lesz velük szemben retorziók fegyverével élni s az ő orvtámadásaikat sikeresen visszaverni.

Az osztrákok politikája egészen az önzés és kapzsiság politikája, őket nem vezérli a történelmi múlt, ezer éves alkotmány, a dicső tradíció s a nemzeti ambíció, őket

Ülj le barátom és figyelj ide, érdekes dolog, mit most mondok, a végén te is mondj itéletet a kis barna asszonyról, tisztességes nő volt-e, vagy nem!? Szomorú, nagyon szomorú történet ez...

Szép májusi délután volt. A barna asszony K.-éknél volt többek társaságában. A férj kártyázott az urak között, addig a csinos barna asszony — a nők társaságában szórakozott. A férj nem igen nézett utána, hisz jó társaságban vélte barátnői között. A nők között egyetlen fiatalember forgolódott, hol egyik, hol a másik hölgynek udvariaskodva, de legtöbbit a kis, barna asszonnal foglalkozott. Ugy látszik, igen bizalmas lehetett a hölgytársasággal, mert oly megjegyzéseket ejtett el, melyek csupán az egyik nem jelenlétét tételezik fel. Ez menthető fel azzal, hogy a fiatalember K.-né fia lévén, teljesen beleszokott azon női társaságba, mely itt rendesen együtt volt. Különben M. ur azon fiatal emberek közé tartozott, ki a nőben csak azt a bizonyos állatot látja, s csak azt keresi, de végtelen ügyességgel iparkodik ahhoz hozzáférni. Volt egy megszokott pikáns ízű beszédmódja s lehet, hogy ezért jutott a jel-

zett asszonyoknak annyira kegyeibe, hogy csak keresztnevével szólították.

A délután lassan eltelt s a forró nap a látóhatáron bujkált már. A kártyázók már nyújtózkodtak, az asszonyok pedig az ablakokat nyitva, kisebb csoportonként foglalták el azokat. A kis, barna asszony még mindig tréfál M. urral és animálja a szokott beszédmodorára. M. ur hálás volt, ismerte ő azt a bizonyos kulcsot, melyet, ha átadnak a velünk egy szobába zárt nőnek, azt teljesen megnyugtatójuk és azzal maradásra bírjuk. Bűn lett volna hinni, hogy e nő és a kicsur között valami viszony van. Ez csak léhaság az egyik részéről, a másik részéről pajkosságnak volt minősíthető a megfigyelők által.

Kis Mama! parancsol virágot?! A kis, barna asszony bátorítólag intett s most mindketten ott hagyták a társaságot s kün sétálnak a kertben, illatos virágok és rózsabokrokhoz, hogy válogasson kedve szerint a pompázó rózsák közül. Ép egy rózsabokor mellett állottak, ekkor a kicsur hirtelen lehajolt és homlokra csókolta a kis asszonyt. Természetes, az asszonyka tiltakozott ezen

eljárás ellen, de valjon csak a jó izlés kedvéért vagy tényleg felháborodásból, azt bizzuk reá. Csakhamar, mintha semmi sem történt volna, tovább sétáltak és visszatértek a félbeszakított tárgyra. Végre is elég lett a sétából és az asszonyka visszakiváncozott a társaságba. Az ut kanyarulatához értek, a kicsur most újra lehajolt és megismételte a az előbbi jelenetet. E pillanatban megjelenik a kertajtóban a férj és véletlenül oly szerencsétlen pillanatban, hogy a kedves jelenet a szemé láttára játszódott le.

Az asszonyka a társaságba vegyült, a férj szintén visszavonult, mintha semmi sem történt volna, de lelkében tettenetes vihar dült.

Csak nem okozhat botrányt, nem, várni fog, hátha felesége maga említi neki e botrányos dolgot.

Szóltanul ül otthon a férj, kezében újságot tartva, mintha a legnagyobb figyelemmel kísérné a politikát, pedig dehogy, nem lát ő betűt, csak egy sötét, összefolyt foltot. Egy folt van előtte az újságon, a levegőben, a lelke előtt, de a legnagyobb folt ott esett megcsalt szerelmén. Nem szólt, hadd kezdje az asszony.

a pillanatnyi jólét, egyéni haszon s érdekek politikája vezérli s ebben találják ők boldogulásukat, nem pedig hazafias erény s a hazaszeretet legszentebb érzésében. Céljuk tehát igen közelfekvő, hogy függetlenségi politikánk ne győzedelmeskedjen, mert akkor a nemzet szabad, gazdag s boldog lesz, ami pedig érdekük ellen van, mivel ők minket csak gyarmatnak szeretnének látni, hogy annál inkább kizsákmányolhasanak s önző céljaikat annál inkább megvalósítani képesek legyenek.

A függetlenségi politikánk megbuktatására szövetkeztek összes ellenségeink s elsősorban az osztrák, ahonnan az izgatás maszлага kikerül. Ez pedig intő példa arra nézve, hogy azon nemes, szent törekvéseinkben annál szilárdabban kitartsunk s igyekezzünk okos, bölcs politikával ezen nagy eszme szolgálatában harcolva függetlenségünket diadallal kivívni.

## A politikai ujév.

Az országos függetlenségi és 48-as párt ujév délelőttjén testületileg fejezte ki jókívánásait a párt vezére, Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter előtt. Kossuth betegen fogadta a népes küldöttséget, ennek dacára is szép beszédet tartott, melyben meggyőző érvekkel fejtegette a párt és a kormány politikai álláspontját.

A párt szónoka Holló Lajos volt, aki részletesen kitért beszédében minden aktuális körülményre.

Kossuth Ferenc politikai jellegű kijelentései közül különösen ki kell emelni azt a részt, amely a bankkérdésre vonatkozik. A függetlenségi párt vezére ez alkalommal is kifejezte ragaszkodását a külön magyar bankhoz, de egyuttal kifejezte azt a reményét is, hogy sikerül meggyőzni azokat, akik a bankkérdésben még aggodalmaskodnak, hogy a magyar nemzeti bank az országnak minden nagyobb károsodása nélkül megvalósítható. A függetlenségi párt kitörő lelkesedéssel fogadta vezérének eme nagy jelentőségű nyilatkozatát.

Szépen folyt le a politikai ujévnek az a része is, amelynél a szövetkezett pártok

a kormány elnökét és a minisztereket üdvözölték. A különböző párti képviselők nagy számban gyűltek össze a miniszterelnöki palotában, akiknek nevében Sággy Gyula üdvözölte Wekerle Sándor miniszterelnököt és a kormány tagjait.

Wekerle miniszterelnök tömören összefoglalta a kormány terveit és szándékait a közel jövőre nézve és előtárta a kormány munkaprogramját. Kijelentései között legfontosabb az, hogy az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot a kormány még a téli ülészak alatt előterjeszti. Ugyanezen ülészak alatt akarja a kormány — több más javaslaton kívül — letárgyalatni az adóreformot is. A miniszterelnök nyilatkozatai az otlevőkre azt a benyomást tették, hogy az átmeneti korszak most már az eddig főnforogó nagy nehézségek legyőzése után, gyorsabb tempóban halad kitűzött földadatainak megoldása felé, úgy, hogy e feladatok a megkezdődött esztendőben jóformán befejezést is nyernek.

## UJDONSÁGOK.

### Füstös kávéházból.

Füstös kávéházból kihallik a nóta.

Megállit az utcán a rég ismert strófa;  
Mintha érdekelne, hallgatom figyelve,  
Amint azt beszéli a hegedű nyelve:

„Túl a Dunán, Baranyában, van egy kis lány,  
Ott lakik a gyöngyharmatos Mecsek alján.”

De hogy a hegedű panasolja sírva,  
Ahogy a nótában tovább meg van írva,  
Tenyerembe hajtom fejemet zokogva,  
Minthogyha nékem az fájdalmat okozna;  
„Hogy az a hir jár felőie,  
Másnak lett a szeretője

Túl a Dunán, Baranyában, az a kis lány.

Klein István.

Új megyebizottsági tag. Dr. Nagy Pál megyebizottsági tag lemondásával a IV. alváltó kerületben megüresedett tagság betöltése végett a választás december hó 31-én tartatott meg a városháza uagytermében, a hol és a mikor egyhangulag id. Medgyesy Zsigmond anyakönyvvezetőt választották meg.

— Talán megint én legyek szeszélyének orvoslója?! — így kezdi a kis asszony. A férj felnéz reá, majd újra lesüti szemét az ujságra...

— Ki volt itt ma délelőtt? — kérdi a férj higgadtan. Az asszony közönyösen feleli, — ... hisz tudod... s azzal a megszokott hangsúlylyal mondja ki a kicsur keresztnevét. A férj még higgadtanban kérdi: „Egyéb mondani valója nincs?” — ... Mit mondjak, elhozta a tegnap ott felejtett virágaimat.”

— Asszonyom! Ön nagyon közönséges, szégyenem, hogy érzelmeim ily közönséges nőhöz fűztek. Vártam, azt hittem, Ön fog előállani az alávalósággal, ami tegnap történt, de látom, ez Önnek már megszokott dolog. Én szeretettel vettem körül, Ön pedig elmegy közelemből, hogy mással csokolódzzék! Nem szégyenli, hogy gyermek anyja!? Nem szokik vér arcába, nem fél hamis esküvésétől, melyet annyiszor ismételt?!

A férfi szavai elakadtak, arcát kezeibe temette, hogy ez az asszony ne lássa könnyeit, melyekkel minden boldogságát si-

ratja. A barna asszony, mintha sóbálvánnyá lett volna, tehetetlenül áll előtte, arcza halovány, kezeivel homlokát szoritja, mintha attól félne, hogy a rettenetes gondolat szét-hasítja fejét. Majd visszanyervén lélekjelenlétét, férjéhez fut, átkulcsolja nyakat, nevé szolítja, kész ő minden igazolásra, ő nem bűnös. Először történt s ez csak akkor. De hasztalan, csak annyit tud védelmére hozni, hogy ő tisztességes asszony és hogy M. ur csak tréfából csókolta meg.

Rettenetes családi jelenet következett, a megbántott, megalázott szerelem nem ismert igazolást! Kételkedés, bizalmatlanság, vert gyökeret a férfi szívébe. A meggyötört férfi most feláll, kezeit az ég felé emelte, esküdött Istenre, átkot mondott gyermeke fejére, ha ő nem tisztességes asszony. De hasztalan, mert tisztességes asszony, ha kénytelen volt eltűnni e gyalázat, akkor nem hívja magához másnapra azt, ki őt megsértette, hanem szemébe dobta volna a hozott virágot, mert szemétdombon a virág is szemét. Ellökte magát az asszonyt. A kis barna asszonyt pedig rimánkodik, sir, könyörög, de minden hiába... A férfi most karjaiba veszi kis gyermekét s távozni készül. A kétségbe-

A karczagi izr. nőgyelet által rendezendő jótékony célú táncmulatság megbeszélése végett a rendezőség f. hó 4-én este a karczagi Kereskedelmi kör helyiségében értekezletet tartott, melynek eredményéről lapunk jövő számában részletesen beszámolunk.

**Zeneestély.** Weinberger Laura táncztanítónő ma és minden vasárnap este a polgári kör helyiségében zeneestélyt tart, hol a legközelebb megnyitandó tanfolyamra még mindig jelentkezni lehet.

**Halálozás.** Dr. Kandó Jenő ügyvéd Kunmadarason rövid szenvedés után elhunyt.

**Kisiklott személyvonat.** Debreczenből tudatják, hogy folyó hó 2-án délelőtt a Debreczen Püspökladány közt közlekedő személyvonat *Ebes* állomásnál kisiklott, de semmi különös baj nem történt. A megrongálódott pálya kijavítása miatt a Budapest Körösmező közötti vonatok mintegy 3 órát késnek.

**A kormányelnök kitüntetése.** *Ó Fel-sége* a következő kéziratot intézte Dr. Wekerle Sándor miniszterelnökhöz: Kedves dr. Wekerle! Különös megelégedésemre szolgál, hogy hosszabb idő után ismét sikerült a monarchia két állama közti gazdasági viszonyt biztos alapon rendezni és megvagyok győződve, hogy a kölcsönös viszonyoknak ez a rendezése a két állam erejét és a monarchia tekintélyét növelni fogja. Indítatva érzem magamat, hogy önnek cél-tudatos, fáradhatlan és eredményes működéséért és azon hazafias odaadásért a mely-lyel a tárgyalásokat vezette és befejezésre juttatta, a legmelegebb köszönetemet kifejezzem es elismerésem látható jeléül önnek Szent István rendem nagykeresztjét díjmentesen adományozom. — Kelt Bécsben, 1907 évi december hó 31-én Ferencz József sk. Zichy Aladár gróf sk.

**Rendőreink biztonsága.** A rendőrkapitány meghagyta, hogy a rendőrlegénység ezentul szolgálatban mint szolgálaton kívül oldalfegyverén kívül állandóan revolvert is hordjon magával, mert csak így lehetnek biztonságban a legénység között divatosá vált bántalmazásoktól.

**A postatakarékpénztár mint visszaleszámitoló-intézet.** A postatakarékpénztár

esett asszony most hirtelen felugrik s rémes tekintettel a férfi felé fordult.

Uram, ha van lelke, ha van Istene, megálljon, egy perczre csak! nézzen reám! Adja vissza gyermekemet és higgye el ártatlanságomat.

Az asszony gyermeke után nyul, a férfi megvetően lökte el. — Isten! hát hol vagy!? Mivel védjem magam!? Szűz Mária segits!...

A kis barna asszony a szoba sarkában álló Szűz Mária szobor imazsamolyára borul, kezeit könyörgően nyujtja ki... Mária segits!...

Hosszu, fehér fátyollal van boritva Mária szobra, a kis barna asszony menyasszonyi fátyolával. E szobor előtt imádkozott mindennap a kis barna asszony. A kis mécses mindennap megtöltötte olajjal, sosem feledkezett meg ő Máriáról. Hátha Mária sem hagyja el most? Átkarolja kezeivel a Mária szobrot s siró hangon könyörög... Mária tégy csodát, itélj felettem, mutasd meg, hogy ártatlan vagyok. Hisz, ha bűnös volnék, nem tűrnéd magadon menyasszonyi fátyolomat, ledobnád magadról a bemocskolt, szeplőtelen fátyolt!... Mária! Mária! ne hagyj el... segits!...

ebben az évben, s úgy lehet, már a legközelebbi időben, felveszi tiszteletkörübe a váltóviszleszámitolást. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter már jóváhagyta a postatakarékpénztár igazgatóságának erre vonatkozó javaslatát, a mely szerint az intézet pénzfőnölegéből, a mely eddig a bankokban volt elhelyezve, bizonyos összeget váltók viszleszámitolására használhat föl.

**Szinészet.** Halmay Imre szintársulata még a pénteki nap folyamán megérkezett Karczagra és tegnap este Strauss remek zenéjű operettjével a „Milliárdos kisasszony”-nyal kezdte előadásainak sorozatát. A bemutató előadásról csak jót írhatunk és tekintve azt a kellemetes benyomást, melyet a társulat az összevágó jó előadással keltett hiszük, hogy itt is élénk érdeklődést fognak kelteni további előadásai iránt is. Bérelni még mindig lehet Hidassy Kálmán társulati titkárnál.

**Az országszerzte ismert zeneműfolyóirat** a „Zenélő Magyarország” ez ujévi 350. füzetével, 15-ik évfolyamát kezdi meg. A magyar zenekedvelő közönség osztatlan szeretetében megizmosodott egyetlen zenefolyóiratunk ezután is — mint programja kifejti — havonta kétszer megjelenő 14—14 oldal terjedelmű füzeteiben mindég első kézből hozza azon legjobb s legsikerültebb magyar és külföldi hirnevesebb zeneszerzők kompozícióit, melyek a magyar dal, népdal, opera, operette, műdal, vigdal, táncz és szalonzene terén; énekekre, zongorára, s helylyel közzel hegedűre megjelennek. Munkatársai a legnevesebb magyar és külföldi zeneszerzők. Előfizetői teljesen nélkülözhetik a drága zeneműveket, mert minden számottevőbb zeneműajándék eloszor a „Zenélő Magyarország”-ban lát napvilágot.

Nevezetes újítása, hogy: ez évi I. félévi előfizetői a páratlan tartalmu — Husvétii zenealbumot — az egész éves előfizetők ezt és még hozzá a — Karácsonyi zenealbumot — díjtalanul kapják. Az 1908. évi 350-ik füzet tartalma: I. Két új magyar dal: 1. Ablakomra ráhajlik a szomorufűz ága, 2. Istenem, mikor lesz énnekem ötforintos kedvem? II. Lányi Ernőtől egy pompás „Intermezzo”, III. Szent-Gály Gy. Reviczky Gy. „Hangulat” című műdala. IV. Hoffheimer Jerome, „In Marocco” moór serenádja. Előfizetési ára a régi: Egész évre 24 füzetre 12 korona, félévre 12 füzetre 6 korona. Egyes füzetek ára 1 kor. Előfizetések a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalához, Budapest, VIII. Józsefkörut 24. intézendők, honnan megismerésre mutatószámot is küldenek. A magyar zenetermékeinknek külföldön is becsületet szerző érdemés vállalatot minden zenebarátnak figyelmébe ajánljuk.

### Színház.

Műsor:

Vasárnap: **Huszárcsiny** népszimű.  
Hétfőn: **Bolondok háza** vigjáték.  
Kedd: **Suhancz** operett.

**Báli selyem** 60 krajczártól méterenként, legutolsó ujdonságok. Bérmentesen, elvámolva és házhoz szállítva. Gazdag mintaküldemény díjtalanul.

**HENNEBERG, selyemgyár, ZÜRICH.**

## PÁRTÜGYEK.

**Körgyűlés.** A központi függetlenségi kör válaszmánya, folyó hó 1-én tartott gyűlésen elhatározta, hogy folyó hó 5-én délelőtt 1/211 órára a kör saját helyiségében közgyűlést tart, melyre minden tagja meghívatik, a gyűlésen Nsg. Ábrahám Dezső országgyűlési képviselő is jelen fog lenni. A gyűlés tárgyai. 1. Jelentés az eddigi működéséről, 2. Alapszabály némi pontjának a módosítása, 3. Tisztikar és válaszmányi tagok rendszeres megválasztása, 4. Szolga felfogadás, 5. A kör háza vétel ügyéből kifolyólag az eladó féllal a törvényes szerződés megkötésére 3 tag kinevezése, 6. Több mellékes ügy elintézése.

Győri Lajos  
körgazda.

**Egyleti közgyűlés.** A II-ik társas temetkezési egylet folyó hó 8-án délelőtt 9 órakor a központi függetlenségi kör gyűlés termében évi közgyűlést tart amelyre az egylet tagjai meghívattak. Tárgyak. 1. Az 1907. évi vagyoni forgalomról jelentés, 2. Elnöki jelentés, 3. Tisztikar választása.

Király Gergely  
egyleti elnök.

## Az olvasóhoz.

Ujlesztendővel új előfizetést nyitunk lapunkra. Kapzsíságtól menten, de nem önértet hijján kínáljuk ugye város mint a megye közönségének járatásra és megvétele.

A Nagykunsági Hirlapról a vármegyében általános a vélekedés, hogy a legjobb és legtartalmasabb. Politikája egy célú ismer, a közjó kivívását, irodalmi része a kultura szolgálatában áll, értesülései frissek és megbízhatók.

Karczag város közönsége méltányolta a Nagykunsági Hirlap törekvéseit és a megye legerjedtebb lapjává tette ezt a lapot.

Lapunk hetenként kétszer jelenik meg legkevesebb 8 oldalon, bő tartalommal. Előfizetési ára a régi.

Magát segití és a közérdeket ki velünk tart.

## Nagykunsági Hirlap

politikai hetilap, a karczagi választókerület függetlenségi és 48-as pártjának hivatalos lapja.

A Nagykunsági Hirlap előfizetési ára:

Egy negyed évre . . . . . 2 korona.  
Egy fél évre . . . . . 4 korona.  
Egy egész évre . . . . . 8 korona.

Nagykunsági Hirlap  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Publicatió.

Horváth Lőrincz 2752 sz. háza eladó. T. l. vele a városi kórháznál. Ifj. Kabai András 7. dbeli 8 h. réti földje tanyával, vetéssel eladó, vagy kiadó. T. l. kin a helyszínen.

Bihari Mihálynak 30 hat hetes malacza van eladó. T. l. 2255 sz. a. Vajó János partoskerti 8 sor szőlője eladó. T. l. 2548 sz. a.

Kun Lajos nyug. tanítónak az 1411 sz. 720 négyszög öl pusztá telke egészben vagy 2—3 részletben eladó. T. l. nevezettel a Morgó melletti lakásán.

Kirják János géptulajdonosnál here péva és első rendű pérozsényi kőszén van eladó, a here pévának mázsája 3 kor. 20 fill., a kőszéné 4 kor. 80 filléért kapható.

Vincze Mihály gazdának az agyagos kert megett dinnye földje van kiadó, ugyan ott egy kazal szalma és jókarban levő szecska vágó eladó. T. l. 2202. sz. a.

B. Kovács János a szövetkezeti bolt melletti lakásán asztalos műhelyt nyitott, a hol a szakmájába vágó épület és butor munkálatokat és azok javítását jutányos áron eszközli.

Nagy Istvánnak a hadházi 2 h. tőke földje s a 2845 sz. háza eladó. T. l. a helyszínen.

H. Tóth Pál 10 tiz. 2396 sz. háza eladó. T. l. a helyszínen.

Szarka János gazdának a disznóréti tanyáján here, parlag széna és szalma van eladó. T. l. a 1920 sz. a.

## Felhívás.

A Karczagi takarékos és hitelszövetkezet közhírré teszi, hogy f. é. január hó 1-ével megnyitotta a hatodik — ötéves — évtársulatot.

Egy üzletrész, vagyis törzsbetét 52 korona, melyre hetenként 20 fillér fizetendő be.

Felhívattak mindazok, kik a hatodik évtársulatba belépni óhajtanak, hogy üzletrészek jegyzése és a jegyzett üzletrészekre teljesítendő befizetések céljából üzleti helyiségünkben — a régi Uri kaszinó épületében — a pénztárnyitási napokon: hétfőn, szerdán vagy pénteken délelőtti 8 órától 12 óráig mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

Karczag, 1908. január 3.

Karczagi takarékos  
és hitelszövetkezet.

## Hová menjünk színház után?

Jó magyaros, tiszta konyha,  
kitűnő tisztán kezelt borokat  
hol ihatunk máshol, mint

## a KÁLMÁN MARISKA

vezetése alatt jó hirt szerzett  
vasuti vendégjében.

Diskrét és szolid hely! Szolid  
kiszolgálás!

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz.  
Karsay házban helyeztem el a mai kor  
igényeinek megfelelő

## MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

Főüdvözlésem, hogy igen tisztelt munkálataimnak szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e szakmába vágó munkákat egyaránt: épület-, butor-, üzletberendezés-, külső és belső fal olaj zománcozását és festését ugyiszintén épület-, butor és konyhaedények sima és a leg-szebb érezésig, natur utánzattal 24 színben. Minta szerint választható. — Kivánatra házakhoz is megyek. — Midőn szives pártfogásért esedezek, egy próbamunka szives eszközését kérem.

### ÁBEL JÓZSEF

mázoló mester.

## Elveszett

egy kutyafejet ábrázoló ezüst bot, mely TASSY BECZ GÉZA ur tulajdona és az neki igen kedves emléktárgyat képez, amiért is a megtaláló, vagy szives nyomravezető

**10 korona jutalomban**

részesül. A bot szerkesztőségünkben is átadható.

A Nagykunsági Könyvnyomda  
Betéti Társaságnál  
egy tanuló felvétetik.

## Hirdetések

felvétetnek  
a lap kiadóhivatalában.

## Értesítés.

Alulírott értesítem Karczag város nagyérdemű közönségét, hogy a Vasut-  
utca 2056. sz. alatti házban, a mai kornak teljesen megfelelő modern berendezésű

### borbély- és fodrász üzletet

nyitottam. Hazánk nevezetesebb s különösen a fővárosban szerzett több évi tapasztalataim és gyakorlataim nyomán a közönség legmagasabb igényeinek is képes vagyok eleget tenni. Éves és hónapos vendégeket a város bármely részéről felvállalok a legszolidabb feltételekkel házhöz járással is. Szépitő és ilatszerek, szappanok, fodrászati cikkek, a legfinomabb kivitelig állandóan raktáron vannak nálam. Még csak azt akarom megjegyezni, hogy egyeseknek azon híresztelése, mintha én e városból rövidesen távoznám, nem felel meg a valóságnak, mert az csak rosszakaratu híresztelés. Midőn a n. é. közönség b. pártfogását kérem, egyben a legkifogástalanabb kiszolgálásról biztosítom közönségemet.

Kiváló tisztelettel: Kovács Antal  
borbély és fodrász.



## CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánljataak:

### Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakaszalozók, járgány-üzéplőgépek, löhere-üzéplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



A Széchenyi Sugár-ut aszfaltjáró felőli részén levő hat szobából és üzlethelyiségből álló, téglából épített lakóház szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Ay Testvéreknél a helyszínen.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefű cukorkánál.** Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Egy doboz 60 fillér. Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Eladó a Széchenyi Sugár-  
uton levő 2048. számú  
ház. É. 1. a helyszínen.

Nyári és téli gyógyhely.  
**CSÁSZÁRFÜRDŐ**  
BUDAPESTEN.  
A magyar irgalmasrend tulajdona.  
Elsőrangú kénes hévvízü gyógy-  
fürdő: modern berendezésű gőz-  
fürdő, kényelmes iszapfürdők,  
uszodák, török-, kő- és márvány-  
fürdők; hőlég-, szénsavas- és vil-  
lamosvíz-fürdők, ivó- és belégzési  
kura. 200 kényelmes lakószoba,  
szőlő kezelés, jutányos árak.  
Prospektust ingyen küld az igazgatóság.

**Fajtisza**  
Fehér Orpingtonok,  
egy éves tyukok és kakasok, va-  
lamint kitűnően fejlett idei  
fehér és sárga orpington Jérczék  
és kakasok eladók, vagy későbbi  
szállításra előlegyezhetőek — avé-  
telár felének lefizetése ellenében.  
**Nemző Lajos**  
főgymn. tanárnál  
Rátay Gábor-utca 632. Karczag.

Magyar királyi  államvasutak  
téli me- netrendje.

Karczag—Szolnok—Budapest.								Budapest—Szolnok—Karczag.								
Állomások	Tvszsz. 645 I—III.	Sz.v. 1707 I—III.	Sz.v. 507 I—III.	Gy.v. 501 I—II.	Sz.v. 609 I—III.	Gy.v. 503 I—II.	Sz.v. 505 I—III.	Gy.v. 603 I—II.	Állomások	Gy.v. 604 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Sz.v. 610 I—III.	Gy.v. 504 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Sz.v. 608 I—III.	Gy.v. 502 I—II.
	óra és perc									óra és perc						
Karczag ind.	714	1215	140	420	617	1017	203	607	Budapest ind.	725	900	1220	235	545	705	915
Kisujzállás . . .	746	1247	202	438	647	1039	228	624	Rákos . . . . .	735	916	1236	246	602	726	927
Fegyvernek . . .	848	110	230	—	721	—	253	—	Nagykátá . . . .	830	1041	232	—	754	905	1020
T.-Szentmiklós .	925	126	248	508	746	1106	309	654	Ujszász . . . . .	859	1119	341	406	839	950	1054
Szajol . . . . .	945	137	301	519	803	1118	321	704	Szolnok . . . . .	916	1140	407	423	902	1013	1112
Szolnok . . . . .	1017	200	322	539	825	1131	335	717	Szajol . . . . .	950	1206	501	—	944	1053	1132
Ujszász . . . . .	1209	248	410	558	944	1156	441	749	T.-Szentmiklós .	1003	1220	524	442	1001	1109	—
Nagykátá . . . .	236	345	511	634	1047	—	—	827	Fegyvernek . . .	—	1235	552	453	1019	1127	—
Rákos . . . . .	431	523	701	737	1210	1230	504	923	Kisujzállás . . .	1030	1252	618	518	1039	1147	1209
Budapest érk.	500	545	720	750	1225	135	624	935	Karczag érk.	1051	119	654	534	1106	1214	1227

  

Karczag—Nagyvárad—Kolozsvár.								Kolozsvár—Nagyvárad—Karczag.						
Állomások	Gy.v. 604 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Gy.v. 504 I—II.	Sz.v. 510 I—III.	Gy.v. 502 I—II.	Tvszsz. 542 I—III.	Sz.v. 610 I—III.	Állomások	Sz.v. 507 I—III.	Gy.v. 501 I—II.	Gy.v. 503 I—II.	Sz.v. 505 I—III.	Gy.v. 603 I—II.	
	óra és perc								óra és perc					
Karczag ind.	1052	124	535	1108	1227	505	654	Kolozsvár ind.	559	1110	523	—	708	259
Püspök-ladány .	1108	144	550	1129	1247	545	727	Nagyvárad . . .	1034	232	836	—	1110	409
Nagyvárad . . .	1226	344	707	148	211	711	1000	Püspök-ladány .	1254	356	954	—	112	527
Kolozsvár érk.	515	827	1030	651	553	—	—	Karczag érk.	138	419	1017	—	203	607

  

Karczag—Debreczen—Szatmár.								Szatmár—Debreczen—Karczag.							
Állomások	Gy.v. 1702 I—II.	Sz.v. 1708 I—III.	Gy.v. 504 I—II.	Tvszsz. 522 I—III.	Sz.v. 1705 I—III.	Gy.v. 502 I—III.	Gy.v. 502 I—III.	Állomások	Tvszsz. 1745 I—III.	Sz.v. 1707 I—III.	Sz.v. 1713 I—III.	Gy.v. 1703 I—II.	Sz.v. 1705 I—III.	Gy.v. 1701 I—II.	Sz.v. 1709 I—III.
	óra és perc								óra és perc						
Karczag ind.	1052	124	534	654	1216	—	1229	Szatmár ind.	320	712	1009	630	853	221	238
Püspök-ladány .	1118	220	602	727	1237	—	1247	Debreczen . . .	648	1016	154	847	1140	421	643
Debreczen . . . .	1204	329	648	950	218	—	400	P.-Ladány . . .	516	1134	339	944	117	532	954
Szatmár érk.	216	711	907	253	539	—	826	Karczag érk.	659	1215	616	1018	203	607	1215

  

Karczag—Kunmadaras—Tiszafüred								Tiszafüred—Kunmadaras—Karczag							
Karczag ind.	6 <sup>40</sup>	ó. reggel és 3 <sup>00</sup>	délután személy vonat					Tiszafüred ind.	4 <sup>00</sup>	reggel és 10 <sup>46</sup>	dél. e. szem. vonat				
K.-Madaras . . .	7 <sup>30</sup>	"	"	4 <sup>08</sup>	"	"	"	Kunmadaras . . .	5 <sup>12</sup>	"	"	12 <sup>13</sup>	"	"	"
Tiszafüred érk.	8 <sup>27</sup>	"	"	5 <sup>31</sup>	"	"	"	Karczag érk.	5 <sup>50</sup>	"	"	1 <sup>00</sup>	dél. u.	"	"

\*) Az éjjeli idő esti 6<sup>00</sup> órától reggeli 5<sup>29</sup> percig a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kiténtetve. A gyorsvonatok az óraszámoknak vastagabb nyomtatása által is megvannak jelölve.

## Képzett zongoratanitónő

1908. évi január hó 1-ső napjától kezdve elfogad tanítványokat oktatásra.

Lakása: Séchényi Sugárut 769. sz. a.

Magyarország legkitűnőbb három lapja.  
A magyar újságírás szenzációi!

**A NAP** újságvállalat lapjai:

**A NAP**

A NAP ÚJSÁGVÁLLALAT ESTI LAPJA.

A nap előfizetsi ára:

Egész évre . . . 16 K. — f.	Negyed . . . 4 K. — f.
Félévre . . . . 8 K. — f.	Egy hónapra . . . 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajczár.

**A HIR**

A NAP újságvállalat reggeli lapja.

A Hír előfizetési ára:

Egész évre . . . 16 K. — f.	Negyedévre . . . 4 K. — f.
Félévre . . . . 8 K. — f.	Egy hónapra . . . 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajczár.

**FIDIBUSZ**

A NAP ÚJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre . . . 6 K. — f.	Negyedévre . . . 1 K. 50 f.
Félévre . . . . 3 K. — f.	Egy hónapra . . . . K. 50 f.

Egyes szám mindenütt 5 krajczár.

Aki a „FIDIBUSZ”-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a folyó hó végén megjelenő díszes „FIDIBUSZ-HAPTÁR”-t.

## Üzleti könyvek

nagy választékban,  
különféle nagyságban

**rendkívül olcsó árban**

kaphatók

a „Nagykunsági Könyvnyomda”-nál  
Karczagon, Klecs-féle ház.

**BERTALAN IMRE**  
FÉRFISZABÓ.

o o o

Ajánlja, hazai és angol kelmékből dúsan felszerelt raktárát és modern

**férfiszabó műhelyét**

a tisztelt uriközönségnek. — Legújabb divatu, szép állásu ruhákat angol szabással részletfizetésre is készítenek.

Szabóműhely: Kiss Antal-u. 2170.

Helybeli jóerkölcsű keresztény férfit

**HETESNEK**

felfogad a Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.

P. Nagy Gábor új háza  
melyben nagyon jó fűszerüzlet, korcsma és tőzsde van azzonnal eladó 7500 K.-ért táblázva van rá 5000 K. csak 2500 K. készpénz szükséges.

Értekezni lehet:  
Schück Adolfnál

!! Budapesten az egyetlen független ellenzéki nagy napilap !!

**„AZ UJSÁG.”**

Előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 28 K.		Negyedévre . . . . . 7 K. — f.
Fél évre . . . . . 14 „		Egy hónapra . . . . . 2 „ 40 „

Megrendelési cím: „Az Ujság” kiadóhivatala  
BUDAPEST, VII., ker., Rákóczi-ut 54. szám.

**Olcsó tűzifa!** Szép, száraz és egészséges.

Hasábos 100 kilogramm	2	korona.
Fűrészelt „ „	2	„ 20 fillér.
Aprított „ „	2	„ 40 „

500 kgtól kezdve teljesen díjtalanul házhoz szállítjuk.

A tavaszi építkezéshez raktárunkat dúsan berendeztük és módunkban van a vevőközönséget legjobban és legolcsóbban kiszolgálni.

**Sebestyén Testvérek**  
épület- és tűzifa-kereskedők.

# Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság

## könyvnyomdája és könyvkötészete Karczagon.

Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel,  
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

# könyvnyomdát

és az ezen műintézethez tartozó

## ☞ könyvkötészetet ☜

állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előrehaladását, hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal magasabb árban. — Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó izléssel

**névjegyeket, eljegyzési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket,**

számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memoraadumok, röpiratok, reklamczédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink

# motorüzemmel működnek

és így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk.

Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő.

Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen kereskedői elv vezeti cégünket: izléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. ☜ — Pártfogást kér

## Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.

Műintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.